Объявление о конкурсе на замещение вакантных должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, в Автономной некоммерческой организации высшего образования «Институт международных экономических связей» в 2025 году
                                                              Опубликовано 26 июня 2025 
1.
ИМЭС объявляет конкурс на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, в 2025 году
Приказ от 26 июня 2025 № 103-од                                                                                                                      «Об объявлении конкурса на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу» 
Приложение к приказу от 26 июня 2025 года № 103-од                                                             «Перечень должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, на замещение которых объявлен конкурс»                     (Активная ссылка 1)
2.
Место (адрес) приема заявлений для участия в конкурсе:                                                                            г. Москва, ул. Мосфильмовская, дом 35, этаж 5, кабинет № 508 (отдел кадров).
Время приема заявлений для участия в конкурсе:                                                                                                  с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00, обеденный перерыв с 13:00 до 13:45, суббота и воскресенье - выходные дни.
Срок приема заявлений для участия в конкурсе:                                                                                                с 27 июня 2025 по 28 июля 2025 включительно.
Место проведения конкурса:                                                                                                                                              г. Москва, ул. Мосфильмовская, дом 35, этаж 5, аудитория № 520.
Дата и время проведения конкурса:                                                                                                                                   28 августа 2025 года в 10:30.
Форма проведения конкурса:                                                                                                                                                                  очная форма.
Срок, на который будет заключаться трудовой договор:                                                                                                                          по решению Ученого совета неопределенный или определенный в пределах не менее трех лет и не более пяти лет.
Адрес электронной почты и почтовый адрес, по которым принимаются заявления для участия в конкурсе:                                                                                                                                 адрес электронной почты - kadry@imes.su                                                                                   почтовый адрес - 119330, г. Москва, ул. Мосфильмовская, дом 35. 
Порядок и сроки внесения изменений в условия конкурса, а также его отмены в соответствии со статьей 1058 Гражданского кодекса Российской Федерации:                                                             ректор ИМЭС вправе изменить условия конкурса или отменить конкурс только в течение первой половины установленного для представления документов срока. Извещение об изменении условий или отмене конкурса размещается на официальном сайте ИМЭС.
3.
Квалификационные требования к должностям педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу:      
Доцент: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника)         
Старший преподаватель: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.
Преподаватель: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук - без предъявления требований к стажу работы.
4. 
[bookmark: _Hlk168396831]С порядком и условиями замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу, можно ознакомиться в Положении о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу
Приказ от 29 мая 2025 № 91/3-од                                                                                                             «Об утверждении положения о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу»                            (Активная ссылка 2)
5. 
Документы, необходимые для участия в конкурсе на замещение педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу
Заявление для участия в конкурсе (Активная ссылка 3)
К заявлению для участия в конкурсе прикладываются:
1. Копии документов, подтверждающих соответствие претендента квалификационным требованиям:
· копии документов о высшем профессиональном образовании, о присуждении ученой степени, о присвоении ученого звания;
· копия трудовой книжки, заверенная нотариально или кадровой службой по месту основной работы, или оригинал трудовой книжки (при наличии), или иные документы, подтверждающие стаж научной, научно-педагогической работы или практической деятельности.
2. Документы, подтверждающие отсутствие у претендента ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, предусмотренных законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации:
· справка об отсутствии судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, при необходимости - решение Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о допуске к педагогической деятельности;
· медицинское заключение об отсутствии заболеваний, препятствующих заниматься педагогической деятельностью.
3. Дополнительные документы:
· список опубликованных за последние 5 (пять) лет научных и учебно-методических трудов на дату подачи заявления, подписанный претендентом (Активная ссылка 4);
· копии документов о повышении квалификации за последние 5 (пять) лет; 
· согласие на обработку персональных данных (Активная ссылка 5).
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